

Scheerui Ujsag
1915.

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K - 2
Vidéken félévre 8 K, negyedévre 4 K 50 L

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Osztrovot elfoglaltuk. Újabb háromezer orosz fogoly.

Höfer jelentése.

Budapest, szept. 22. (Orosz hadszíntér.) Kelet-Galiciában és Wolhyniában a helyzet változatlan. Az Ikwa mentén némi helyen heves tüzérségi harc folyt. Az oroszok ama kísérlete, hogy a folyón átkeljenek, tüzérségünk munkája miatt meghiúsult. Litvániában küzdő csapataink tegnap a Nowaja-Misch-szakaszon egy orosz hadállást áttörték. Kilencszáz embert elfogtak és három gépfegyvert zsákmányoltak.

(Olasz hadszíntér.) A latiraunni fensík északi szakaszát olasz gyalogság ma hajnalban több órán át heves tűz alatt tartotta a nélkül, hogy előbbre jutott volna. A helyzet egészében változatlan.

(Délkeleti hadszíntér.) A Száva mellett és a Drina alsó folyásánál tüzérségi harcok és kisebb méretű csatározások folytak. Pozsrovácot és vk. Gradistót bombáztuk. A montenegrói tüzérség Teodóra tüzelt. Höfer, altábornagy.

Tüzérvharc a szerbekkel.

Bukarest, szept. 22. A szerbek tegnap délután 3 órától késő éjjelig lötték az oroszai gabona-raktárakat. Tüzérségünk nagy sikerrel viszonozta az ellenséges tüzelést.

Olasz lap az oroszokról.

Milano, szept. 22. A Corriera de la Serra azt írja, hogy a visszavonuló oroszokat körülzárás fenyegeti. Minden Vilna, Baranovics és Minszk várháromszög kiürítésének gyorsaságától függ.

Dimitriew, mint a cár tanácsadója.

Szófia, szept. 22. A cár Ratko Dimitriewet tanácsadójaul a főhadiszállásra rendelte.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, szept. 22. (Nyugati hadszíntér.) Souchez és Neuville között, ugyszintén Roclincourtól keletre a franciák tegnap este támadást intéztek ellenünk. A támadás akadályaink előtt tüzünkben összeomlott. Champagné-ban tegnap Beau-

Sejour majortól északnyugatra koncentrikus tüzünkkel elpusztítottuk az újabb francia sáncokat. Erős járőreink, amelyek részben a harmadik ellenséges vonalig előrehatoltak, a franciák súlyos veszteségei mellett tökéletesítették a rombolást. Számos foglyot ejtettek, majd parancsuknak megfelelően visszatértek állásunkba. Willervallnál, Neuville-től keletre, egy német harci repülő lelőtt egy angol repülőgépet. A gép vezetője meghalt, a megsebesített figyelőt foglyul ejtettük.

(Keleti hadszíntér.) Hindenburg tábornagy hadserege: Lennewaldentől délnyugatra (a Duna mellett, Fridrichsstadától északnyugatra) az oroszok előretörték. A harc itt még tart. Smelynától keletre (Dünaburgtól délnyugatra) csapataink három kilométernyi szélességben betörték az ellenséges állásba. Kilenc tiszte és kétezer orosz elfogtak s nyolc géppuskát zsákmányoltak. Oschmyanától északnyugatra és délnyugatra támadásunk tovább is kedvezően előrehalad. — Subotniki mindkét oldalán átjutottunk a zagoval szakaszon, jobb szárnyunk a Novogradoktól északra fekvő vidékig előre jutott.

Lipót bajor herceg tábornagy hadserege: Molczacz-szakaszon a hasonnevű helységtől délkeletre is túl jutottunk. Myschanka nyugati partján orosz állásokat a Brest-Litovsk-minski vasútvonal mindkét oldalán rohammal elfoglaltuk, miközben ezer orosz elfogtunk és öt géppuskát zsákmányoltunk. Tovább délre Osztrovot helységrharc után bevettük. Peleschanyánál az Oginsky csatornán át előre nyomult osztagunk az oroszokat Dobslavka irányában visszavetettük.

Mackonsen tábornagy hadserege: Logyschintől keletre kisebb harcok voltak.

(Délkeleti hadszíntér.) Semmi jelentős esemény nem történt.

Az olaszok és a Dardanellák.

Milano, szept. 22. A Corriera de la Serra írja, hogy az olaszok az idén szövetségeseik hozzájárulásával meliőzik a Dardanella-akcióban való részvételt.

Lugano, szept. 22. A Secolo jelenti, hogy az entente a Dardanelláknál átcsoportosítja haderejét.

Az olaszok segítik a szerbeket?

Milano, szept. 22. Ugy hírlik, hogy a szerbek olasz csapatereősítéseket kapnak. A szerbeknek elegendő lőszerük van s jelentékeny angol tüzérséget is kaptak.

Bulgáriában tüntetnek a központi hatalmak mellett.

Leikes hangulat a török-bolgár egyezmény miatt.

Szófia, szept. 22. A török-bolgár meg egyezésről közzétették a hivatalos közleményét, amely óriási hatást keltett. A törökök által átengedett területeket ma adják át Bulgáriának. A bolgár hatóságok 28-án foglalják el helyüket.

Szófia, szept. 22. A mozgósítás elrendelése miatt a fővárosban nagy a lelkesedés. Nagy tüntetések voltak a királyi palotánál, a minisztereknél és nagy évációt rendeztek különösen a központi hatalmak követségénél is.

Rotterdam, szept. 22. A bolgár lapok megállapítják, hogy a hadsereg nem vonulhat a törökök ellen. Bulgáriának csak is a központi hatalmakhoz való csatlakozás lehet értékes.

Behívások Görögországban.

Athén, szept. 22. A kormány elrendelte három korosztály behívását.

Akció Szerbia ellen és Görögország nézete.

Athén, szept. 22. Itt óriási izgalmat teremtett a németek és osztrák-magyar hadsereg akciója Szerbia ellen. Most kitudódik majd Venizelosz politikája, hogy sikerült-e neki Szerbia összetört szövetségét kireparálni? Konstatálni lehet, hogy itt nem kételkednek Venizelosz entente-barát politikájában. Az ellentétes körök, amelyek mindinkább erősödnek, azon a nézeten vannak, hogy az ellentét a király és Venizelosz között több esetben, úgy a sajtóban is megnyilvánul. A berlin-konstantinápolyi szabad ut Görögországnak döntést hozhat. Azt hiszik, ha Venizelosz nem változtatja meg politikáját, kormányválság következhet be.

A debreceni ref. egyházmegye őszi közgyűlése.

Tanítók drágasági pótléka.

A debreceni ref. egyházmegye tegnap d. e. tartotta őszi közgyűlését Debrecenben, az egyház tanácstermében, Dávidházy János, kabai lelkész-esperes és Fráter Barna, bihari alispán, főgondnok előnöklével. A közgyűlést Dávidházy János esperes áhítatos imával nyitotta meg. Előadók voltak: F. Varga Lajos főjegyző Veress Bálint és dr. Szeremley Béla jegyzők.

A tagok nagy számmal jelentek meg. Ott voltak a többek között: Kulin Imre, dr. Kesserű Lajos, dr. Kőrösi Kálmán, Dicsőfi József, Szele György Sinka Sándor és még mások.

A közgyűlés részvétét fejezte ki a bihari egyházmegyének Bari József főgondnok elhunyt alkalmából. Kegyeletes szavakkal parentálták el Varga Csongort, a korán elhunyt monostorpályi-i lelkész.

Ötvös Károly jegyző betegeskedése miatt lemondott tisztségéről. Ezt elfogadták s helyét majd a legközelebbi gyűlésen betöltik. A szavazást a tisztségre elrendelték. Tudomásul vették az esperesi jelentést, valamint egyéb előterjesztéseket. Hajdu vármegye tanítói nyugdíjbiztosításába az egyházmegye képviselőjéül Szele György tanácsbíró küldték ki. Bejelentették, hogy 134 tanítóból 52 már a harc-téren van. A tanítók drágasági pótlékát a presbiteriumok meleg figyelmébe ajánlják.

Allandó káplán-tartó helyekül jelentkeztek: Báránd, Derecske, Kaba, Hajdu-Sámson, Hosszupályi, Biharnagybajom, Nagyrábé, Sárrét. A kérelmeket pártolják. Több folyó ügyet intéztek még el.

A rector magnificus és az egyetemi tanács beiktatása.

Egyetemi közgyűlés.

Ünnepi istentisztelet.

A debreceni magyar kir. tudományegyetem rectora és tanácsa tisztelettel meghívja az egyetem tanárait, hallgatóit és a tudomány iránt érdeklődő közönséget az 1915-16. tanévre választott rector magnificus és egyetemi tanács beiktatására — valamint a tanév megnyitása alkalmából 1915. évi szeptember 27-én tartandó egyetemi közgyűlésre és az azt megelőző istentiszteletre.

Az istentisztelet rendje d. e. 10 órakor a ref. nagytemplomban: 1. Fennálló ének: Jövel Szentlélek Uristen... (A 37. dics. 1. verse.) 2. Közének: Te benned bízunk... (A XC. zsoltár 1. verse.) 3. Hymnus Mozarttól. Éneklí a debreceni ref. kollégiumi kántus. 4. Imádkozik Sass Béla egyetemi ny. r. tanár, a hittudományi kar ez idei dékánja. 5. A 226. dicséret 1. és 3. verse. Éneklí a debreceni ref. kollégiumi kántus. 6. Záró-ének: Te szentségnek új világa... (A 37. dicséret 2. verse.)

Elhelyezkedés a nagytemplomban: Az egyetem tanácsa és tanárai a szőzékkel szemben levő első padokban, az egyetem ifjúsága a keleti hajó déli (piac eflől eső) oldalán foglalnak helyet. A hatóságok, hivatalok és tanintézetek képviselői részére a keleti hajó északi felének első padjai vannak fenntartva.

Az egyetemi közgyűlés és rendje d. e. háromnegyed 11 órakor a ref. kollégium disztermében: 1. Kiss Ferencz, a hittudományi kar ny. r. tanára és a tudományegyetem e. i. prorectora beszámol az 1914-15. tanévről és az új tanácsot hivatalába beiktatja. 2. Dr. Bernolák Nándor, a jog- és államtudományi kar ny. r. tanára és a tudományegyetem e. i. rectora székfoglaló értekezést tart. 3. Dr. Kiss Géza, a jog- és államtudományi kar ny. r. tanára és e. i. dékánja az ifjusághoz beszédet intéz és az 1915-16. tanévet megnyitja.

Negyedszázados hivatali működés.

Dr. Magoss György és Szabó Kálmán ünneplése.

Debrecen sz. kir. város tanácsának két jelens munkás tagja tölti be ez évben tisztségét 25. esztendejét. Dr. Magoss György tisztifőügyész és Szabó Kálmán katonai- és illetőségügyi tanácsnok negyedszázaddal ezelőtt léptek a város szolgálatába. A város közönsége bizonyára örömmel veszi tudomásul, hogy ez a nevezetes évforduló nem tűnik el nyom nélkül.

Márk Endre polgármester tegnap a tanács többi tagjait rendkívüli tanácsülésre hívta össze. Előadta, hogy a tanács két kiváló tagja már 25 éve tisztségbe a városnak. A mai nehéz idők nem valószínű, hogy jubileumok tartására, az ilyen hangos ünnepet a két tanács tag egyénisége is kizárja, azonban úgy érzi, hogy az a köz-tisztviselő, aki negyedszázadot, vagy ennél is több időt tölt a köz szolgálatában hűségesen, megérdemli, hogy az előismerés egyszerű, de szíves és meleg szavaival az ilyen évfordulót megünnepeljék. Megragadja az alkalmat, hogy Magoss György és Szabó Kálmán érdemeiről, melyeket a város szolgálatában szereztek, megemlékezzék és kérte a tanácsot, hogy vele együtt találjanak módot, hogy az évfordulót emlékeztetéssel tegyék.

A tanács egyhangú lelkesedéssel tette magáévá a polgármester előterjesztését, megállapodtak abban, hogy a legközelebbi közgyűlésen a polgármester jelentésében még fog emlékezni Magoss György és Szabó Kálmán érdemeiről és javasolni fogja az évforduló jegyzőkönyvébe iktatását. A tanács azonban tisztársait meghitt körben is megünnepeli.

A közgyűlés bizonyára követni fogja a polgármester kezdeményezését, hogy a tanács e két tagját üdvözölje. Ugy is sok régi érdemes tisztviselőnél mulasztotta el ezt az előismerést a város. A város közönsége szeretettel fordul a két jubiláns felé.

Ma, csütörtökön utoljára!
Előadások 5 és 7 órakor félhelyárak 9 órakor rendes helyárak.

AZ ORKÁN
látványos színjáték 5 felvonásban.
Legujabb háborus képek
er deti harctéri felvétel.

Előzetes jelentés!
Péntek Szombat Vasárnap
Az alaskai bányarablók
kalandor történet 8 felvonásban.
Minden szívert felülm!

Színház. Műsor!

Csütörtök: Lyon Lea, regényes színjáték.

Lyon Lea. A Lyon Lea története egy véres foszlánya a háborúnak. A háború durva, nyers szöveteiből való, csak a végén át van szőve a romantika élénk színeivel, különben úgy festene, mint egy eleven riport. A hódító, fiatal orosz nagyherceg megkivánja a rabbi leányát, akiért fel is áldozza magát. És ezzel a férfias gesztusával nyeri meg a leányt, akit tanítók apja halállal büntet bevallott érzelméért. Minden, ami igazán Brody ebből az ugynevezett regényes színjátékban: a stylus. Hallgatni öröm az embereket. Az előadás kissé hibás automatának bizonyult. Majdnem operette jött ki belőle. A nagyherceg például alig jött ki. A rabbinak volt néhány markáns vonása. Ellenben Halasi Mariska okos értelmessége átsugározta a cimszeret. Az ő művészete tartotta fenn a darabot. A hangulatot egyébként nem találtuk meg a színpadon. A népes nézőtér nem, amely igazán csak Halasi Mariskáért tudott fölmelegedni.

Egy szereplő — az északi nagy revüből. Vándory Géza két évvel ezelőtt titkára volt a debreceni színháznak. A múlt évben aztán katonáékhoz került Vándory Géza s az ambícióhoz színész a nyáron, mint kadét-aspiránt vonult a harctérre. Onnan írta most a Debreceni Ujság munkatársának egy tábori levelezőlapra a következő szíves sorokat:

Kedves Doktor Ur!

Az idén (aug. 27-én) ide szerződtem az északi operához. ha nem is éppen titkárnak. Itt szereplő vagyok s már egy több, mint 400 napja színre kerülő revüben játszom egy hadapródjelöltet. Előttöm már sok kézen keresztülment a szerep. Üdvözlöm a jó debrecenieket, tarisanak meg jó emlékekben. Kész híve: Vándory, kadett-asp.

Mint láthatjuk, a színészeknek megvan a kedélyük a háboruban is. És igazán kedves, hogy még onnan is gondolnak a debreceniekre.

Kitette a gyermekét a havas éjszakába.

Gyilkosságért elítélt anya.

A debreceni esküdtbírósg Hoffmann József elnökléte alatt tárgyalta tegnap Jakobovics Regina, 25 éves nagykárolyi leány bűnügyét. A leányt szándékos emberöléssel és közokirathamisítással vádolták.

A vád szerint Jakobovics Regina a múlt év december havában megjelent egy fővárosi klinikán, ahol Schwarcz Róza 21 éves varóleánynak adta ki magát. E név alatt fel is vették s a klinikán egy leánygyermeknek adott életet, kit Schwarcz Marcella néven anyakönyveztetett el.

Mikor a klinikát kis gyermekével elhagyta, elutazott Budapestre. Püspökladányon kiszállt s ott a vasuti állomáshoz közel március 2-án, egy havas éjszakán, kitette ártatlan kis csecsemőjét egy árokba. Ott is hagyta.

Hetek mulva akadtak rá a csecsemő hullájára. A püspökladányi csendőrség ügyes vezetőjének sikerült a tettest Jakobovics Regina szeméjében kinyomozni. Így derült fény a sötét bűnügyre.

Jakobovics Regina azt adta elő, hogy Püspökladányon tulajdonképpen önma-

gát akarta elpusztítani. Elkeseredett lelkiállapotát hozta fel mentségül.

Az esküdtek úgy a szándékos emberölés, mint a közokirathamisítás bűntetteiben bűnösnek mondták ki Jakobovics Reginát, akit a törvényszék másfél évi börtönrre ítelt. Az ítélet mindjárt jogerőre is emelkedett.

Ujdonságok.

Uj segédorvos. Dr. Dóczy Gedeont, a debreceni kollégium volt jeles diákját, a ki a 29. népfelkelő gy. ezreddel ugyszólván a háború kitérőse óta a harctéren van, ott most segédorvossá nevezték ki.

Hegyközszenzimrei Wolff Béla újabb kitérőse. Hegyközszenzimrei Wolff János, a 39-esek ezredesének, kiváló fát: hegyközszenzimrei Wolff Bélát, a hetedik Vilmos huszárezred főhadnagyát újabb kitérőse érte. A fiatal főhadnagy már megkapta a szignum laudiszi, továbbá a német vaskeresztet s most az ellenséggel szemben tanúsított vitéz és bátor magatartásáért újlag a legfelsőbb dicséret elismerésben részesült, amivel az ezüst szignum laudisz érdemese lett.

A Lisztutalványiroda vezetősége ez uton tudatja a magy. kir. államvasutak, üzletvezetőség, fűtőház, műhely és egyéb közhivatalok vezetőivel, valamint alkalmazottjaival, hogy összeírólapjaikat f. hó 25-ig okvetlenül adják be Piac utca 10. sz. alatt a Lisztutalványirodában, mert ellenkező esetben lisztire igényt nem tarthatnak. Egyben a közönség is felhívják, hogy akik még az összeírólapjaikat be nem adták, a fent jelzett napig okvetlenül nyujtsák be.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősökre vonatkozó adatokat:

Miklász Ferenc, születési helye Brondmbiale. Temetik holnap d. u. 3 órakor a közös csapatkórháztól.

Trasier Vikola, születési helye Brünn. — Temetik ma d. u. fél 4 órakor a Hatvan utcai temető halottas házából.

Lodmjonek Pál, születési helye Kebelény. Temették tegnap d. u. 3 órakor a közös csapatkórháztól.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése. A város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap délután ülést tartott. A tagok nagy számmal jelentek meg. Gruner tanácsnok a hortobágyi halastavak haszonbérletére vonatkozó szerződést a haltenyésztő-résztvevőtársasággal, — terjesztette elő, amelyet a kívánt módosításokkal elfogadtak. A hortobágyi vizgazdaság munkálatai serényen folynak. Mintegy ezer hold föld öntözéséről van itt szó, amely most is gyönyörű búrát termelt. A kormány 50.000 korona évi segélyt ad a vizgazdaság céljaira. Ezt az összeget most fölhasználták az ott dolgozó hadifoglyok ellátására, a mi majd később visszatérül. Minthogy pedig most munkaerő is van, sőt a földet lehet hasznosítani, ezért a gazdasági tanácsnok indítványozza, hogy vegyen a város igénybe 100.000 koronás kölcsönt, a melyet a kormány segélyéből visszafizetnek s így a munkálatokat folytathatják. Az indítványt elfogadták. Különböző átiratok kapcsán a bizottság kimondta Szabó Kálmán előterjesztésére, hogy a közigazgatási tisztviselők katonai szolgálat alól való fölmentését a kormányra bizza. A főiskolának ad a város 327 öl fát 36 koronás árban és ennek árát levonja a főiskola évi segélyéből. A munkás Otthon tiz öl tűzifát kért. E helyett azonban a bizottság tiz öl tűzifa mai árát, 360 koronát javasol megadni. A városi szegényház részére, minthogy az ételmezési árak folyton emelkednek, 9000 korona póthitel szavaztak meg.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Hannus Károly ág. ev. 20 éves. Erdei Ferenc ref. 26 éves. Balogh István ref. 55 éves. Hatvani Gábor ref. 8 hónapos. Bal-lai Terézia ref. 69 éves. Mendre Józsefné ref. 52 éves.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, barátok és ismerősök, akik forrón szeretett férjem temetésén megjelentek, bánatunkban való részvételükért ismételtlen fogadják hálás köszönetünket. Özv. Berényi Edéné és gyermekei.

Esti kereskedelmi szaktanfolyam. A folyó 1915—16. iskolai évben a Debreceni Kereskedelmi Tanintézetben ismét megnyílik az esti kereskedelmi szaktanfolyam. A tanfolyam célja, hogy kereskedelmi alkalmazottak és oly egyének, akiknek nem állott módjukban, hogy kereskedelmi iskolát végezzenek, a kereskedelmi életben való legszükségesebb ismereteket kiképeztesse. E tekintetben különösen alkalmas a tanfolyam elvégzése a napközben kenyérkeresettel elfoglalt felnőtteknek: férfiaknak, nőknek egyaránt, — akik a legszükségesebb kereskedelmi szakismereteket óhajtják elsajátítani. A tanfolyam október elsejével kezdődik s tart május 31-ig. A beirási és évi tandíj, amely a tanfolyamra való jelentkezés alkalmával lefizetendő azonnal: 65 korona, azaz hatvanöt forint. A beirás szeptember 22-től kezdve, naponként d. e. 11—12 óra között a felső kereskedelmi iskola igazgatósági irodájában történik. A tanfolyamra jelentkezők a beirásokról születési és utolsó iskolai bizonyítványukat bemutatni tartoznak. Az igazgatóság.

Nem én lettem hűtlen hozzád.... Anyos Laci gyönyörű dala zsebkiadásban, azonkívül a legújabb zenés levelezőlapok kaphatók Antalynál, Szent Anna utca.

Must kapható Márkus Jenő Gambrinus éttermélen.

A Fröhlich-féle csódtömegtől megvett összes irodai szerek, valamint a még meglevő iskolai cikkek, füzetek, könyvek, iskolatáskák stb. elárúsítása még rövid ideig tart. Üzlethelyiség: Szent Anna utca 1.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó rokonok, jó barátok és ismerősök, kik felejtethetetlen jó feleségem temetésén megjelentek és őszinte részvételükkel mély fájdalomamat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton hálás köszönetemet. Debrecen, 1915 szept. 22. Mendre József.

A még hiányzó tankönyveit legjobban s leggyorsabban beszerezheti Antalfy könyvkereskedésben, Szent Anna utca 13.

Két szoba, konyha, veranda s mellékhelyiségekből álló udvari csöndes lakás, Maróthy György utca 21. sz. alatt kiadó.

Somossy Lászlónál, Hajdúvármegye szállítója, intézeti fehérművek, paplanok, matracok, esőernyők, zsebkendők, flanelakarók nagy választékban.

Debrecen legnagyobb mozija. **URANIA** Tolstoj 12-31. sz. n.

Ma utoljára látható!

Vetélytársnők

katonai dráma 3 felvonásban.

A talált gyermek

amerikai életkép 2 felvonásban.

Háborus híradó

aktuális.

Előadások kezdete 5 órakor, rendes helyárak. Folytatólagos bemenet.

A debreceni vonatok menetrendje.

Az új polgári menetrendben a következő induló és érkező vonatok szerepelnek:

Debrecenből indul: Reggel 4 óra 10 perckor a 4502-es sz. v. Nagyváradra; 5 óra 15 perckor a 4702-es sz. v. Nyiregyháza—Csap felé. — Délélt: 10 óra 1 perckor az 1716-os sz. v. Királyházára. — Délben: 12 óra 12 perckor az 1705-ös sz. v. Budapestre; 12 óra 22 perckor a 4404-es Tiszalókra. — Délután: 2 óra 42 perckor a 4614-es sz. v. Nagylétára; 2 óra 20 perckor a 4704-es sz. v. Nyiregyházára; az 1706-os sz. v. 3 óra 53 perckor Királyházára; az 1745-ös gyorsteher 3 óra 45 perckor Püspökladányba; a 4506-os sz. v. 4 óra 8 perckor Nagyváradra; a 4408-as sz. v. 4 óra 35 perckor Tiszalókra; a 4206-os sz. v. 5 óra 3 perckor Füzesabonyra. — Este: a 4616-os 7 óra 5 perckor Nagylétára; az 5006-os sz. v. 7 óra 29 perckor Szerencsre; az 1707-es sz. v. 10 óra 55 perckor Budapestre.

Debrecenbe érkezik: Éjjel: az 1708-as sz. v. 2 óra 31 perckor Budapestről. — Reggel: a 4501-es sz. v. 6 óra 27 perckor Nagyváradról; az 1713-as sz. v. 6 óra 59 perckor Királyházáról; a 4401-es sz. v. 7 óra 23 perckor Tiszalókról; a 4611-es sz. v. 7 óra 25 perckor Nagylétáról; a 4711-es sz. v. 7 óra 26 perckor Nyiregyházáról; az 1710-es sz. v. 7 óra 32 perckor Püspökladányról; a 4201-es 7 óra 42 perckor Füzesabonyról. — Délélt: az 5001-es sz. v. 8 óra 33 perckor Szerencséről. — Délben: az 1705-ös sz. v. 11 óra 42 perckor Királyházáról. — Délután: az 1706-os sz. v. 3 óra 33 perckor Budapestről. — Este: a 4615. sz. v. 6 óra 34 perckor Nagylétáról; a 4505-ös sz. v. 8 óra 13 perckor Nagyváradról; az 1707. sz. v. 10 óra 21 perckor Királyházáról; a 4703. sz. v. 10 óra 26 perckor Szerencséről; a 4409-es sz. v. 10 óra 37 perckor Tiszalókról.

Legújabb.

Papp Zoltán állapota súlyos.

Budapest, szept. 22. Papp Zoltán országgy. képviselő állapotában, akit villamos baleset ért, súlyos komplikációk állottak be. Az orvosok vérmérgezést konstataáltak s a jobb lábat térden felül amputálták. Állapota súlyos.

A szerb trónörökös Belgrádban.

Szófia, szept. 22. A szerb trónörökös vezérkarával Belgrádba érkezett.

Belgrádot megerősítették.

Szófia, szept. 22. Belgrád erődtiményei angol utmutatással megerősítették, átépítették. A Zimonyra tekintő részeket nehéz ágyukkal felszerelték. A Kalimegdánt bombamentes fedezékekkel kiépítették.

A bolgár király tanácskozása.

Szófia, szept. 22. Az Echo de Bulgária jelenti, hogy a király a trónörökös és Cyrill nagyherceg felkeresték Radoszlawow miniszterelnököt, Előbb a király és Cyrill nagyherceg, utóbb pedig a trónörökös tanácskoztak a kormányelnökkel.

Görögország álláspontja.

Athén, szept. 22. Venizelosz közölte az angol követtel, hogy Görögország a szerb-görög határ megváltoztatásába bele nem egyezhet. Az entente legutóbbi ajánlatát nem fogadhatják el, mert Bulgária erősebb lenne Görögországnál.

Csarnok. A kalandor.

— Regény. —
(Folyt.)

Ez azonban még ideje korán észre veszi az öt fenyegető veszélyt, ő is puskát ragad s porba teríti a vadászt.

A fölkelők dühének mi sem vethetett gátat; elesett társaik hulláin keresztül előbbre nyomulnak s már a belső kapukat is elérik.

A lord is felütötte fejét a zajra s kiküldötte komoronyikját, hogy nézze meg, mi baj van oda kűnn.

De csakhamar megdördültek a puska lövések; talán rablók támadták meg a kastélyt; de nem — az eget hasogató lármából az következteté, hogy nem rablókkal, hanem lázadókkal áll szemközt.

Ekkor rohant be lélekszakadva a komoronyik s értésére adta urának, hogy az erdőben meggyilkolva talált paraszt ember legidősebb fia bosszút lihegve már a belső ajtókat ostromolja.

Lord Rufford tüstént felfegyverkezett. Derékára kardot kötött, mindegyik kezébe pedig revolvert fogott s parancsot adott, hogy nyissák ki az ajtót.

— De, mylord jegyzé meg az öreg Róbert, hiszen egyenesen a halál torkába rohan.

— Mi közöd hozzá! nyisd fel az ajtót.

— Nem jobb lenne a harangokat félrevezetni s a legközelebbi hadállomáshoz egy futárt menesztetni segélyért?

A lord ajakát bigyezté.

— Ha félték meghalni, akkor tegyétek meg, amit most javasoltál. Én azonban nem vagyok oly gyáva, én szembe szállok a lázadóval s meg fogom őt fenyegetni...

A lázadók e közben, hogy az elmenekülésnek, vagy egy fután menesztésének útját szegjék, legelőször is a lovakat szúrták le.

Róbert a meglepedés egy nemével látta azt s visszafutott urához.

— Mylord, mondá, a menekülés eszközeitől meg vagyunk fosztva, telivér paripáink vérökben hevernek. Nem marad más hátra, mint vagy legyőznünk a lázadókat, vagy pedig meghalunk.

Lord Rufford eközben kiért a pitvarba. Parancsára kinyitották az ajtót, mely különben is nem sokáig állhatott volna ellen a lázadók dühös támadásainak.

Borzasztó látvány tárult elébe: lovak, emberek halomra voltak oldósva, akik pedig még életben voltak, azok elkeseredett harcot vívtak egymással.

Lord Rufford legott a tömeg közé pufantott, de nagyon elhamarkodva célzott, — mert golyói mi kárt sem tettek az ellenségben.

Ekkor megpillantotta őt a fölkelők vezére s legott oda rontott.

— Pokolra te! kiáltá dörgő hangon, elérkeett a pillanat, hogy atyám halálát megtoroljam. Te megölted a szerencsétlen aggasztómat, mert attól tartottál, hogy gaz szived sötét titkait földérinti Te eltetted láb alól őt, ki egy gyenge pillanatban talán beléegyezett abba, hogy eszközöd legyen, de ne gondold, hogy galád fetteid emléke veled együtt a sírba szállt. Az átok meg nem hall s a gazság büntetése, ha késik is, de végkép el nem marad.

En azonban nem gazságodat, hanem atyám halálát jöttem megtorolni. Amikor a földi bíró szemet huny a mennyi igazság pedig nagyon későre halasztja a megtorlást, ott vérbosszút kell állani. Halj meg tehát az én kezem által, miként atyámnak egykor a te kezéd által kellett meghalnia.

Es most elkeseredett harc keletkezett ketőjük között.

A lord, ki különben is igen ügyes vivo volt, kétségbeesetten védelmezte magát s a fölkelővezér sehogy sem férhetett hozzá.

Ekkor az utóbbi kénytelennek látta magát más fegyverhez folyamodni.

Gyorsan leoldotta a deréka körül csavart kotelet s annak hurokra kötött végét villám gyorsan a lord nyakába veté.

Az utóbbi fogva volt s mielőtt elég ideje lett volna a kötelet elvágni, a fölkelővezér egy hatalmas lökéssel az udvarra rántotta őt.

A gyilkos tör már feje felett villogott, mikor egy trombita harsány szava hangzott fel.

A lázadók meghökkenve figyeltek fel. A kürt szava ismétlődött s csakhamar lödöbögés is volt hallható.

A vadászok közül néhányan, a trombita szó hallatára neki bátorodva, urok segítségére siettek.

Egyikök ép az elhatározó pillanatban ütötte ki a fölkelővezér kezéből a tört... ha csak egy pillanatot késik is, a vérbosszu műve végre lett volna hajtvva.

(Folyt. köv.)

H-Palyi község határában mintegy 80 magyar holdon levő 30 éves tölgyfaerdő

ELADÓ

Ajánlatok október hó 20-ig Csapó utca 21. sz. ügyvédi irodában adandók be.

Piac-utca 10. sz. háznál az utcai első emeleti hét szoba, dr. Berencsy-féle lakás

novembertől évi 3500 koronáért

KIADÓ.

Ertekezhetni lehet a házmesternél.

Aranyérmekkel kitüntetve: PÁRIS LONDON BERLIN BRÜSSEL

LEO JOBS FELPERCZ ALGOTT MAT.

FEJFAJÁS ELLEN KÁBULTSÁG SZEDŐLÉS ELLEN.

ANTIDOL

1 ÜVEG 35 ADAG KAPHATÓ MINDEN GYÓGYSZERTÁRBAN!

Főraktár: **Dr. Szelenyi Árpád** gyógyszerésznél „Kossuth”-gyógyszertár. Debrecen, Piac-utca 30. sz. Augustia fűdőbeteg szanatórium. Debrecen sz. kir. város alkalmazottai ésszégényei. A debreceni kerületi munkásbiztosító pénztár. M. kir. államasutak vállalat, külön és műhelyi betegséglgyő pénztár. A posta állású betegséglgyő. Országos betegápolási alap. Gyermekmenhely. Zion, Bikur-Cholim és Szt.-egylet stb. összes egyetleknek állandó szállítója.

Van szerencsém a tisztelt kereskedő urakat értesíteni, hogy szeptember 6 sőtől kezdve

Só nagyáruját nyitottam a helybeli piacon, — Simonffy-u. 4 szám. alatt

Köszömben, örült sokban, ugy marhasban, olyan készletet fogok állandóan rendelkezni, hogy a legnagyobb szezonban is a tisztelt vevőim só szükségét teljesen kielégíthessem minden id ben, a sót haza szállítva mérsékelt árban fogom számítani, ugy hogy a tisztelt uraktól kiérd me jom magamnak a pártfogást. **Wiedder Sándor.** Kiváló Tisztelettel!

Apró hirdetések.

Eladó festékes hordók Arany-János-utca 47. sz. alatt. 5-6 hl. must eladó. Születelés évét terbeli. Cím a kiadóhivatalban. 8221

Ajánlat.

A nagycserél megállónál a Bakóczy-kaszáló kiadó. Ertekezhetni, Csemete-utca 9. 8182

Ref. tanítónő elemi és polgári iskolai növendékek tanítását vállalja. Cím a kiadóhivatalban. 8178

Kiadó egy szoba, konyha, kamara, Miklós-u. 47. sz. 8156

Szép urilakás kiadó. Rákóczi utca 12. szám. 160

Mészáros Lajosnak elveszett 2 db. lova, sötét pej, horóit, másik félzemu. Aki ezen lóról tud valamit, jelentse a város gazda hivatalnál, illő jutalom ban részesül. 8214

Itatásvályuk jutanyos aron kaphatók Arany János-utca 13. 8231

Kiadó vagy eladó tanya. Uföldön, városhoz közel, 11 hold. Képes 86. 8223

Ujföldön Létai-ut. Várjas tanya kiadó. Pacsirta-u. 41. 8222

Modern utcai három, udvari 1 szobás lakás olcsón kiadó. Hortobágy-utca 13. 8226

Kiadó Ferenc József-ut 7. sz. lakás, kerttel együtt, nov. 1. 8235

Haszonbérbe kiadó az Acsa-ut fele 46 hold föld. Ertekezni: Timár-utca 26. 8233

Émeletli 5 szoba, előszoba, fürdő szoba és minden mellék helyiségekkel ellátott utcai lakás Széchenyi-u. 12. alatt azonnal kiadó. Ertekezhetni Kemény Belánál, Bika bérház, III. emelet 3. 8236

Kereslet.

Aranyt, ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Veszek bört bármilyen nagy — mennyiségben. Bőr bizonynyi üzlet. Sziv-utca 11. Telefon 10-24. Jónás. 8206

Borbélysegéd felvétetik. Rozgonyi József borbély- és fodrász termébe, Nyíregyháza, Kállai-utca 2. 207

14-15 éves fiú kifutónak felvétetik. Cím: a kiadóhivatalban tudható meg.

Angol nyelvoktatót keresek: Cím Dr. Sándor, Ferenc Salvátor kórház. 8237

Cipészsegéd vegyes munkára felvétetik. Külsővásártér 7. Bagdánál. 8212

Kelyi látképes levelezőlapok nagyban lerakata vizsontelárusítók részére

Antalfynál Szent-Anna-u. 13.

Sütő munkás

4-5 jó sütősegéd a

Korona Gőzkenyér gyárban felvétetik. Jelentkezhetni Bethlen-u. 23.

Ertekezhetni közporku üzletileg kipróbált ember állást keres. Ertekezhetni pontos címöket ezen lap kiadó hivatalába nyújtásuk be. 8219

Jómegejelesen elárusítónő, ki a feher-nemu varráshoz is ért, felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 8217

Tanuló leány felvétetik. Női kálap-szalón, Piac-u. 30. 8218

Egy takarítóné felvétetik. — delelőtti órára. Hungaria malom udvarán, az irodában. 8225

Elveszett egy láncc, két oremmel. Megtaláló jutalmat kap Tompa Mihály-u. 8. sz. 8232

Kifutófiú vagy tanuló fizetéssel ajánlkozson Rózsza Áruházában, Aitöldi-palota. 8211

Tanuló felvétetik a Bosznay J. és Társa fióküzletében. Beres Izidornál, Kossuth-utca 2. 8220

Segéd fűszerez azonnalra felvétetik. Aczel Armin, Hatvan-utca. 8234

Eladás.

Eladók komót, kékuveg mosdó és kanesó, divany, szesz vasaló. Pacsirta 44. 8238

Széna 100 szekérral eladó. Monostorpályiban. Ertekezhetni Gazdak Bankjában, Kossuth-u. 17. 8195

Tíz hold szőlő mustja eladó. Péterfia 42. 8184

Egy jó karban levő moderu bilárd asztal eladó. Ertekezhetni Pavillonlak-tanya, Kántia. 8098

Gőzszéplőgép, fukaszáló, szekerak és ekek eladók. Miklós-u. 17. 7800

Csapókert, Apponyi utca 38. Két jó hízótt sertés eladó. 8218

Széna eladó. Ertekezhetni — Vargakertben, Szoboszló-ut 24. órház mellett. 8224

4 darab báránybőr eladó. Kandia-utca 8. 8227

Sestakertben egész termés szőlő 15 h.-liternyi mustnak eladó. Többféle butorok eladó. Csapó 12. Ház-mesternél. 8228

Diszgalambok vannak eladók. Szapanos-utca 22. sz. alatt Ertekezhetni délután. 8110